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OBRAZLOŽENJE TEME I STRUKTURE MAGISTARSKOG RADA 

 
Obrazloţenje teme i strukture magistarskog rada sadrţi slijedeće elemente: 
 
1. Obrazloţenje teme magistarskog rada 
2. Problem i predmet istraţivanja 
3. Osnovna hipoteza i pomoćne hipoteze  
4. Svrha i ciljevi istraţivanja 
5. Obrazloţenje strukture magistarskog rada 
6. Metodologija istraţivanja 

 
 
1. Obrazloženje teme magistarskog rada 
 

Prepoznavanje, mjerenje i reduciranje siromaštva, u istoriji ekonomije i politike, 
predstavljaju vaţne karike u teţnji ka ekonomskoj stabilnosti, prosperitetu, zadovoljstvu i 
sveopćem blagostanju. U svim drţavama i regijama svijeta, bez izuzetka, gotovo 
svakodnevno se kreiraju nove politike i programi koje vode ka smanjivanju siromaštva te 
povećanju ţivotnog standarda, sigurnosti i zadovoljstva njihovih stanovnika. U to se uključuju 
svi vaţni elementi ljudskog društva, od lokalnih zajednica, nevladinih organizacija, vlada 
drţava pa do meĎunarodnih organizacija kao što su Svjetska banka, Ujedinjene nacije, 
UNICEF i druge.  

Kategorija siromaštva često je shvaćena i mjerena kroz prizmu materijalne odnosno 
finansijske nemogućnosti da se zadovolje osnovne ţivotne potrebe. MeĎutim, novija 
istraţivanja analiziraju i dokazuju multidimenzionalnost siromaštva u smislu finansijskog 
aspekta, socijalne isključenosti, zdravstvene i psihološke ugroţenosti i drugih latentnih 
dimenzija siromaštva. Sve češće se siromaštvo mjeri kroz zdravlje, prehranu, obrazovanje, 
socijalne veze, sigurnost, samopouzdanje i slično.  

U okviru mjerenja i analize siromaštva, vaţno je odgovoriti na tri ključna pitanja: 

 Ko je siromašan? 

 Koliko ima siromašnih i koliko je „duboko“ njihovo siromaštvo?  

 Koji su uzroci siromaštva? 

U Bosni i Hercegovini su, u nekoliko istraţivanja1 procijenjene različite linije, stope, 
indeksi i drugi pokazatelji siromaštva. Na taj način su, u odreĎenoj mjeri, konstruisane 
klasifikacije stanovništva sa aspekta siromaštva te procijenjeni osnovni pokazatelji njegove 
veličine i dubine. Kako je zadatak reduciranja siromaštva jedan od najvaţnijih i najteţih 
zadataka za zemlje u tranziciji, pa tako i za zemlje jugoistočne Evrope koje teţe priključenju 
Evropskoj uniji, postoji potreba da se: 

 siromaštvo analizira u smislu novih indikatora i pragova,  

 otkriju ključni faktori siromaštva i 

 konstruišu nove, detaljnije podjele stanovništva sa aspekta siromaštva. 

Na osnovu prezentiranih činjenica, naučno je opravdano i utemeljeno, metodama i 
modelima multivarijacione analize istraţiti i analizirati latentne dimezije - faktore siromaštva u 
cilju stvaranja jasnije slike o strukturi i uzrocima siromaštva u Bosni i Hercegovini. 

 

                                                 
1
 Anketa o mjerenju ţivotnog standarda (LSMS 2001.), Ţivjeti u BiH (ŢuBiH, talas 4, 2004.), Anketa o potrošnji 

domaćinstava (HBS 2004. i 2007.)  
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2. Problem i predmet istraživanja 

Nestabilno i dinamično socioekonomsko i političko okruţenje, teţnja za odrţivim 
razvojem i rastom, uključivanje u globalizacijske ekonomske i političke tokove te ispunjavanje 
sigurnosnih standarda, daju poseban značaj pitanju ţivotnog standarda i uslova ţivota 
stanovništva. Upravo reduciranje i iskorjenjivanje siromaštva igra ključnu ulogu u kontekstu 
permanentnog poboljšavanja uslova ţivota. Prvi korak ka kreiranju efikasnih socijalnih 
programa za smanjivanje siromaštva je sagledavanje i mjerenje veličine i suštinskih uzroka 
siromaštva. Od izuzetne vaţnosti je siromaštvo posmatrati kroz njegovu 
multidimenzionalnost i na osnovu raspoloţivih podataka i saznanja, metodama 
multivarijacione statistike, identificirati i procijeniti značaj faktora siromaštva. 

U kontekstu navedenog definisan je problem istraživanja: 

Naučni problem istraživanja je nedovoljno istražena problematika siromaštva u smislu 
njegove multidimenzionalne prirode. 

U skladu sa problemom istraţivanja definisan je predmet istraživanja: 

Predmet istraživanja su latentne dimenzije siromaštva kao i metode i modeli 
multivarijacione statistike za njihovo identificiranje i analizu na raspoloživim empirijskim 
podacima za Bosnu i Hercegovinu. 

 

3.  Osnovna hipoteza i pomoćne hipoteze 

Imajući u vidu definisani problem i predmet istraţivanja postavljena je osnovna 
hipoteza: 

Metode multivarijacione analize doprinose identifikaciji i istraživanju latentnih 
dimenzija siromaštva. 

Navedena hipoteza biće provjerena na bazi podataka iz uzorka domaćinstava u 
okviru Ankete o potrošnji domaćinstava 20072. Na osnovu raspoloţivih podataka i metoda 
multivarijacione analize biće identificirani i analizirani dominantni faktori siromaštva u Bosni i 
Hercegovini. 

Iz definisane osnovne hipoteze proizilaze pomoćne hipoteze: 

 Na osnovu raspoloživih empirijskih podataka za stanovništvo Bosne i Hercegovine 
moguće je, metodama multivarijacione statistike, identificirati faktore siromaštva. 

  Sa aspekta siromaštva, stanovništvo BiH moguće je analitički klasificirati na grupe 
stanovnika sličnih obilježja. 

 Određivanje i analiziranje novih indikatora siromaštva i mjera nejednakosti doprinosi 
preciznosti procjene stanja siromaštva u zemlji. 

 

4. Svrha i ciljevi istraživanja 

U skladu sa definisanim problemom i predmetom istraţivanja te postavljenoj osnovnoj i 
pomoćnim hipotezama odreĎeni su svrha i ciljevi istraživanja:  

 Istražiti statističke metode i modele za: identificiranje faktora siromaštva, podjelu 
stanovništva sa aspekta identificiranih faktora sa ciljem kreiranja podloge za 
prilagođavanje postojećih i kreiranje novih socijalnih programa za suzbijanje 
siromaštva. 

 Na osnovu raspoloživih podataka za BiH, pomoću odabranih metoda i modela, 
identificirati i analizirati latentne dimenzije siromaštva, njihovu strukturu i značaj. 

                                                 
2
 Anketa o potrošnji domaćinstava 2007., Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine 
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 Imajući u vidu identificirane faktore siromaštva, konstruisati podjelu stanovništva BiH 
na grupe stanovnika sličnih obilježja. 

 Dati pregled postojećih i konstruisati nove identifikatore siromaštva u cilju 
sveobuhvatnije procjene stanja siromaštva u BiH. 

 Komparirati poziciju BiH po pitanju siromaštva sa drugim zemljama. 

 Komparirati sadašnje stanje BiH sa aspekta siromaštva sa stanjem siromaštva u 
prethodnim periodima.  

 

5. Obrazloženje strukture magistarskog rada 

 

U Uvodu će biti prezentirani problem i predmet istraţivanja, osnovna i pomoćne 
hipoteze, ciljevi istraţivanja, obrazloţenje strukture rada i naučna metodologija istraţivanja. 

U drugom poglavlju, Pojam i mjerenje siromaštva, biće definisan pojam siromaštva i 
značaj njegovog istraţivanja i mjerenja. Osim toga, ovaj dio ima za cilj upoznavanje sa 
multidimenzionalnošću fenomena siromaštva i sa osnovnim aspektima mjerenja siromaštva. 

Treći dio, Pokazatelji siromaštva, sastojaće se od detaljnog prikaza najznačajnijih 
identifikatora siromaštva i mjera nejednakosti. 

Četvrto poglavlje nosi naziv Metode i modeli multivarijacione analize. U ovom 
dijelu biće sistematizirani i matematski obraĎeni teorijske metode i modeli faktorske i klaster 
analize, koje će biti primjenjene u empirijskom istraţivanju. 

U petom poglavlju, Empirijsko istraživanje siromaštva u BiH: Multivarijacioni 
pristup, biće prezentirana korištena baza podataka, metodologija istraţivanja te primjenjeni, 
prezentirani i analizirani rezultati empirijskog istraţivanja. U okviru primjene biće korištene 
odabrane metode multivarijacione analize i konstruisani novi indikatori siromaštva. Na kraju 
ovog poglavlja biće izvršena komparacija rezultata ovog istraţivanja sa rezultatima ranijih 
istraţivanja u BiH i svijetu. 

U Zaključku će se sistematski i koncizno formulisati najvaţniji rezultati istraţivanja.  

 

6. Metodologija istraživanja 

U toku istraţivanja i zaključivanja, pri izradi ovog magistarskog rada, biće korištene 
različite naučne metode, od kojih su navedene osnovne: 

 Statistička metoda, kroz: provoĎenje cjelokupne statističke analize u radu, primjenu i 
analizu statističkih metoda i modela, grafičko i tabelarno predstavljanje podataka i 
rezultata,  izvoĎenje zaključaka i tumačenje rezultata statističke analize i drugo. 

 Matematička metoda, kroz predstavljanje i analizu teorijskih modela multivarijacione 
analize. U okviru matematičke metode, biće korištena i ekonometrijska metoda 
prilikom utvrĎivanja kvantitativnih meĎuzavisnosti u okviru statističke analize. 

 Metoda analize i sinteze, kroz izvoĎenje i identifikaciju komponentnih varijabli – 
faktora siromaštva. U okviru ove metode, biće korištena kvantitativna metoda 
prilikom mjerenja siromaštva pomoću različitih pokazatelja. 

 Metoda modeliranja, kroz odabir i formiranje odgovarajućih modela multivarijacione 
statistike. 

 Komparativna metoda, prilikom uporeĎivanja stanja siromaštva u Bosni i 
Hercegovini sa drugim zemljama i sa stanjem siromaštva u prethodnim periodima. 
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 Metoda dokazivanja, prilikom utvrĎivanja istinitosti postavljenih hipoteza. 

 Metoda deskripcije, prilikom definisanja pojmova i činjenica vezanih za problematiku 
istraţivanja. 

 Metoda promatranja, prilikom prikupljanja podataka, literature (knjige, članci), 
rezultata ranijih analiza (ranije studije i istraţivanja) i drugo. 
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